CLDEQ Auswertung

Punktebewertungsverfahren fiir den CLDEQ ( long form)

Schritt 1 Codieren Sie jede der Intensitatsfragen mit null, wenn die Haufigkeit dieses
Symptoms mit ,Nie* angegeben wird. Anderenfalls bleiben die Punkte 1-5.

Schritt 2 Berechnen Sie die durchschnittliche Intensitat fir jedes der 9 Symptome™**.

Schritt 3 Bewerten Sie jedes Symptom anhand der untenstehenden Tabelle.

Kontaktlinsen Komfort = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,03
(Frage1)
A ,
Trockenheit = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,18
(Frage 2)
Unscharfes Sehen = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,01
(Frage 3)
Sandgefuh = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,02
(Frage 5)
Brennen und Stechen = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,07
(Frage 7)
Jucken = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,09
(Frage 9)
Reizungen N I - .
B (Frage 4) = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat 0,07
Fremdkorpergefuhl = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,09
(Frage 6)
Lichtempfindiichkeit = Haufigkeitsantwort*Mittelwert Intensitat* 0,10
(Frage 8)
Schritt 4 Addieren Sie die ersten 6 Symptome (TOTAL A).
Addieren Sie die letzten 3 Symptome (TOTAL B).
Schritt 5 Berechnete Punktezahl = TOTAL A — TOTAL B).

e Wenn die Person meint trockene Augen zu haben und die berechnete Punktezahl > -
0,13 ist, dann diagnostizieren Sie trockenes Auge.

e Wenn die Person meint keine trockenen Augen zu haben und die berechnete
Punktezahl > 1,27 ist, dann diagnostizieren Sie trockenes Auge.

e Wenn die Person unsicher ist, ob sie trockene Augen hat oder nicht und die
berechnete Punktezahl > 1,44 ist, dann diagnostizieren Sie trockenes Auge.

** die Punkte kénnen nicht berechnet werden, wenn nicht alle Haufigkeits- und
Intensitatsfragen beantwortet werden.




